

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Γεώργιος ο Νεομάρτυρας εκ Σερβίας



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3640/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 21/01/2025 05:59:29

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 11 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Γεωργιος δὲ μὴ τὸ πῦρ δειλιάσας,
Ἄπυρπόλητος ἐν πυρὶ διαμένει.

Ο Ἅγιος Νεομάρτυς Γεώργιος γεννήθηκε στην πόλη Κράτοβα της Σερβίας από γονεὶς ευσεβεῖς, τον Δημήτριο και τη Σάρρα. Από πολύ μικρή ηλικία ἐπιδόθηκε στη μελέτη του Θείου λόγου και ἀργότερα ἔμαθε την τέχνη του χρυσοχόου. Ἐχασε τον πατέρα του σε νεαρή ηλικία και φοβούμενος μήπως, λόγω της ωραιότητάς του, ἀπαχθεί στην αυλή του σουλτάνου Βαγιατζί Β' (1481 - 1512 μ.Χ.), ἤλθε στην Βουλγαρία και παρέμεινε στη Σόφια πλησίον ενός ιερέα που ονομαζόταν Πέτρος. Ο ιερέας εκείνος του παρέσχε κάθε μέσο για να διδαχθεῖ τα ιερά γράμματα. Και ἔτσι ο Ἅγιος ζούσε βίῳ θεοφιλή και ἀσκητικό.

Οι Τούρκοι προσπάθησαν να τον εξισλαμίσουν και για το λόγο αυτό μεταχειρίστηκαν ἕναν ἔμπειρο μουσουλμάνο διδάσκαλο, ο οποίος σαν ἀφορμή για να πλησιάσει τον Γεώργιο προσκόμισε σε αυτόν χρυσό για κατασκευή κοσμήματος. Κατά τις ἐπαφές μαζί του ο Γεώργιος ἀπέδειξε ὅτι ἡ μόνη ἀληθινή πίστη εἶναι ἡ Χριστιανική και ἤλεγξε ως ψευδή την μουσουλμανική θρησκεία. Για τον λόγο αυτό ὁδηγήθηκε στον κριτή. Παρά τις κολακείες, τις υποσχέσεις και τις ἀπειλές ο Μάρτυρας παρέμεινε σταθερός στην πατρώα ευσέβεια. Ο ιερεύς Πέτρος τον ἐπισκέφθηκε στην φυλακή, τον ἀσπάσθηκε και του εἶπε: «Χαίρε, Γεώργιε, εσύ σήμερα δόξασες τον Χριστό, ὅπως κάποτε ο Πρωτομάρτυρας Στέφανος, και ο νέος Στέφανος την ἐποχή της εικονομαχίας και ἄλλοι πολλοὶ Ἅγιοι, γιατί παρόμοιο ἔργο και εσύ ἔκανες». Μετά ἀπό αυτά ο Ἅγιος ὁδηγήθηκε και πάλι ἐνώπιον του κριτοῦ, ο οποίος του υποσχέθηκε ὅτι θα τον υιοθετήσει και θα του χαρίσει ἀμέτρητα πλούτη και δόξα, εἴν ἀρνηθεῖ τον Χριστό. Ο Ἅγιος και πάλι ἐξεδήλωσε την διάθεσή του να μαρτυρήσει και ὁμολόγησε τον Χριστό. Τότε ο κριτής, ὑποκύπτοντας στις πιέσεις του ὄχλου, παρέδωσε τον Μάρτυρα στο μαινόμενο πλήθος, το οποίο τον ἔδεσε και τον περιέφερε ἀνά τις οδοὺς της πόλεως. Ἐτσι, ο Ἅγιος Γεώργιος ἀναδείχθηκε Μάρτυρας της Πίστewς και υπέστη τον διά πυρός θάνατο, το ἔτος 1515 μ.Χ. στη Σόφια της Βουλγαρίας.

Λειτουργικά κείμενα

Απολυτίκιον

Ἦχος γ'. Θείας πίστεως.

Θεῖω Πνεύματι, ἀνακηρύξας, τὴν τοῦ Κτίσαντος, οἰκονομίαν, ἀθλητικῶς ἠγωνίσω Γεώργιε
καὶ τοῦ πυρὸς ἐνεγκῶν τὴν κατάφλεξιν, καταδροσίζεις ἡμᾶς θείας χάρισι. Μάρτυς ἔνδοξε,
Χριστὸν τὸν Θεὸν ἰκέτευε, δωρήσασθαι ἡμῖν τὸ μέγα ἔλεος.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Άγιος Γεώργιος ο
Νεομάρτυρας εκ Σερβίας

Σχετικές συνδέσεις

- [1. Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως μαρτυρησάντων](#)